

# НАМ СТРОИТЬ КОММУНИЗМ, НАМ ЖИТЬ ПРИ КОММУНИЗМЕ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ВЕРНОЙ ДОРОГОЙ ИДЁТЕ, ТОВАРИЩИ!

Плакат художника Н. ТЕРЕШЕНКО.



## ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана,  
Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 37-й  
№ 225 (11503)

Воскресенье, 24 сентября 1961 года

ЦЕНА 2 КОП.

### КРАСНЫЕ ЗВЕЗДЫ НАД ЦЕХАМИ

АНДИЖАН, 23 сентября. (По телефону). В этот день на предприятиях области зажглись 23 красные звезды. Это означает, что четырем цехам и девяти бригадам присвоено звание коллективов коммунистического труда.

— Будет гореть красная звезда над нашим предприятием! — решили рабочие Учкунурского маслоэкстракционного завода. Вот уже целый год они соревнуются за почетное право называться предприятием коммунистического труда и высокой культуры.

Дружный коллектив считает, что он добьется своей заветной цели ко дню открытия XXII съезда КПСС. Соревнование за коммунистический труд, в котором участвуют 36 предприятий, 151 цех и 980 бригад области, приносит хорошие результаты. О выполнении годового плана добычи нефти, рапторова в камуч XVI съезда Компартии Узбекистан коллектив завода «Андижаннефть». Нефтяники бросили клич: «Создадим фонд коммунизма!». Ко дню открытия XXII съезда КПСС они отсылают в этот фонд первые 150 тысяч рублей.

Н. ЛЯХОВ,  
Секретарь Андижанского областного совета профсоюзов.

### ГОРЯЧИЙ ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ XVI СЪЕЗДА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА!

### ОТВЕТ Н. С. ХРУЩЕВА НА ПИСЬМО ГЛАВ ДЕЛЕГАЦИЙ КОНФЕРЕНЦИИ НЕПРИСОЕДИНИВШИХСЯ СТРАН

Главы государств и правительств, присутствовавшие в Белграде на Конференции неприсоединившихся стран, обратились к Председателю Совета Министров СССР Н. С. Хрущеву с письмом, в котором выражают глубокую озабоченность ухудшением международной обстановки и возможностью войны, угрожающей в настоящий момент человечеству. Мы уверены, говорится в письме, что Вы, Ваше Превосходительство, сделаете все что в Ваших силах, чтобы предотвратить такое бедствие.

Авторы письма просят заинтересованные великие державы возобновить и провести переговоры с тем, чтобы мир был избавлен от опасности войны и человечество встало бы на путь мирной жизни.

В частности, выдвигается просьба, чтобы начались прямые переговоры между Н. С. Хрущевым и президентом США.

Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев в своем ответе премьер-министру Индии Дж. Неру пишет, что он с большим вниманием и интересом ознакомился с письмом Конференции глав государств и правительства 25 неприсоединившихся стран. Он выражает удовлетворение тем фактом, что взгляды Советского правительства на нынешнее положение в мире во многом совпадают с соображениями, изложенными в письме участников конференции. Как не порадоваться тому, пишет

Н. С. Хрущев, что правительства нейтральных государств, население которых составляет одну треть человечества, возвысили свой голос в защиту мира, решительно осудив политику подготовки войны. Это будет иметь тем большее значение для развития мировых событий, что борьба за предотвращение войны и упрочение мира составляла и составляет главное содержание всей внешнеполитической деятельности социалистических государств, представляющих другую треть человечества.

Н. С. Хрущев отмечает, что Советское правительство полностью разделяет озабоченность по поводу ухудшения международной обстановки и опасности войны. Он заявляет, что такое положение создается не само по себе; это — результат деятельности определенных сил, которые заинтересованы в чем угодно, только не в прочном мире. Нельзя освободиться от мысли, что на политическую арену НАТО все более скрывается влияние кругов, которые просто-напросто идут войну, тигит и войне. Некоторые страны — участники НАТО не прочь использовать для генеральной пробы сил центральный и неотложный вопрос — о германском мирном договоре.

Наше самое большое и святое христианское желание — продолжать Н. С. Хрущев, — жить в дружбе со всеми государствами, жить в мире без оружия, в мире без войны. Поэтому то мы с такой настоятельностью требуем, чтобы государственные деятели, несущие ответственность за судьбу мира, приняли единственно правильное решение — покончить с остатками второй мировой войны, полностью сломать военную машину государства, уничтожить все оружие, в том числе ядерное, что окончательно сняло бы и вопрос об испытаниях ядерного оружия.

(Окончание на 4-й стр.)

## Съезд коммунистов Узбекистана

Завтра в Ташкенте откроется XVI съезд Коммунистической партии Узбекистана. Съезд обсудит проекты Программы и Устава КПСС, отчетные доклады Центрального Комитета и Ревизионной комиссии Компартии Узбекистана, выберет новый состав Центрального Комитета и Ревизионной комиссии.

В знаменательные дни открывается XVI съезд Коммунистической партии Узбекистана. В расцвете своих могучих, необоримых сил, охватившая пафосом создания, идет наша великая социалистическая Родина навстречу историческому XXII съезду Коммунистической партии Советского Союза. XXII съезд займет исключительное место в истории нашей партии и Советского государства, утвердит новую Программу КПСС.

Обсуждения проекта Программы партии, этого важнейшего политического и теоретического марксистско-ленинского документа нашей эпохи, и начит свою работу съезда коммунистов Узбекистана. Всенародное обсуждение проекта Программы партии вылилось в Узбекистане, как и повсюду в нашей стране, в убедительнейшую демонстрацию преданности советского народа идеям Коммунистической партии, явилось ярким свидетельством единства и сплоченности партийной организации и всех трудящихся республики вокруг боевого авангарда советского народа — родной Коммунистической партии, ее ленинского Центрального Комитета во главе с неутомимым борцом за народное счастье Никитой Сергеевичем Хрущевым.

Коммунисты республики также обсудят на своем съезде проект Устава КПСС — основного закона партийной жизни, могучего организационного оружия партии. Советские люди видят в партии коммунистов ум, честь и совесть нашей эпохи. На огромном историческом опыте они убедились, что Коммунистическая партия существует для народа, в служении ему видят смысл своей деятельности. На знамени партии ярко пламенеют слова: «Все во имя человека, для блага человека».

К своему XVI съезду партийная организация республики пришла как никогда монолитной, сплоченной вокруг Центрального Комитета КПСС. Борьба за осуществление решений XX и XXI съездов, пленумов ЦК партии, трудящиеся Узбекистана добились замечательных успехов в коммунистическом

строительстве, в развитии всех областей народного хозяйства и культуры.

Успешно претворяются в жизнь задания семилетнего плана. Экономика республики в целом и промышленность в особенности развиваются значительно быстрее, чем было предусмотрено заданиями семилетия. Успешно осуществляется генеральная ленинская идея сплошной электрификации. Огромное значение приобретает вновь созданная газовая промышленность.

Многочисленные славные участники соревнования за коммунистический труд. В настоящее время на предприятиях промышленности 12 тысяч коллективов борются за звание бригад, смен, участков, цехов коммунистического труда, а за звание ударника коммунистического труда — более 100 тысяч человек. Пять предприятий и 2.500 бригад, участков и смен удостоены этого почетного звания.

Труженики сельского хозяйства республики вносят большой вклад в борьбу за создание в нашей стране изобилия сельскохозяйственных продуктов. Хлопководы Узбекистана продали за два года семилетия на 300 тысяч тонн хлопка больше, чем за предшествующие два года. В 1959—1960 годах произведено и продано государству мяса, молока, каракульских смушек, стеблей дубняных культур и табака больше, чем намечалось контрольными цифрами семилетнего плана.

Невиданный трудовой подъем царит на бескрайних хлопковых плантациях республики в эти дни. Выполняя решения январского Пленума ЦК КПСС, хлопководы Узбекистана борются за сбор и продажу государству в нынешнем году 3 миллионов 200 тысяч тонн хлопка, а в ближайшие годы производство «белого золота» твердо намерены довести до 3 миллионов 800 тысяч — 4 миллиона тонн. Сейчас на полях все шире развертывается уборочная страда. Переломные бригады, отдельные колхозы уже рапортовали о выполнении годового плана.

За отчетный период во всех областях хозяйственного и культурного строительства достигнуты замечательные успехи. Но партия учит не успокаиваться на достигнутом. Сделано далеко не все. На состоявшихся партийных собраниях и конференциях были вскрыты серьезные недостатки в работе

промышленности и сельского хозяйства, в руководстве ими со стороны партийных, советских и хозяйственных органов. Большое число промышленных предприятий и строек не выполняет плана, не продвинуто низкого качества, не обеспечивают серьезного повышения производительности труда.

По-прежнему остро стоит вопрос о совершенствовании стиля и методов руководства сельским хозяйством, о дальнейшем улучшении всей организаторской и политической работы партийных организаций в селе. Некоторые партийные, советские, сельскохозяйственные органы республики медленно перестраивают свою работу в свете требований январского Пленума ЦК КПСС. Темпы сбора урожая должны быть более высокими, чем сейчас. Медленно развивается механизация уборки хлопка. Опыт передовиков далеко не стал достоянием всех хлопководов и механизаторов.

Анализируя причины недостатков в развитии экономики и культуры, в удовлетворении бытовых нужд трудящихся республики, делегаты съезда несомненно обратят особое внимание на всемирное соревнование в улучшении стиля и методов работы, повышение уровня организаторской и идеологической работы партийных организаций, на улучшение подбора и воспитания кадров.

Горячий привет делегатам XVI съезда Компартии Узбекистана!

### МИРМУХСИН. ГИМН ПАРТИИ

В этот радостный день  
в честь тебя не умолкнет хвала.  
Это ты, моя партия, силу  
народу дала,  
Это ты нас сплотила в великой  
семье тружеников,  
Это ты нас взрастила в суровой  
страде боевой!

Нет, величия твоего еще не видели  
века!  
Фараоны, змиры... Их слава —  
добыча песка.  
Были свечотчи разума — тымы  
озарить не могли,  
Лишь пути нашей партии и счастью  
народ привели.

Коммунизма преддверие — наши  
циркули дин,  
И дерзаний, и творчества не  
исключает роднин.  
Хлопок в жинтении Родины  
каждый у нас человек,  
И народу узбекскому —  
слава за то и почет.

Крепкой дружкой народов  
прославил наш ленинский век,  
И свободным трудом счастливы  
каждый у нас человек,  
Это ты, моя партия,  
мощный Союз создала,  
В этот радостный день в честь  
тебя не умолкнет хвала!

### ПОД ИСПЫТАННЫМ РУКОВОДСТВОМ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ, ПОД ЗНАМЕНОМ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА СОВЕТСКИЙ НАРОД ПОСТРОИЛ СОЦИАЛИЗМ.

### ПОД РУКОВОДСТВОМ ПАРТИИ, ПОД ЗНАМЕНОМ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА СОВЕТСКИЙ НАРОД ПОСТРОИТ КОММУНИСТИЧЕСКОЕ ОБЩЕСТВО.

### ПАРТИЯ ТОРЖЕСТВЕННО ПРОВОЗГЛАШАЕТ: НЫНЕШНЕЕ ПОКОЛЕНИЕ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ БУДЕТ ЖИТЬ ПРИ КОММУНИЗМЕ!

Из проекта Программы  
Коммунистической партии Советского Союза

## КАК ПОРАДОВАЛСЯ БЫ ИЛЬИЧ...

Для человека, прожившего, как я, долгую жизнь, в смене лет многого проходит бесследно. Но немало есть и таких событий, которые навсегда врезаются в память, и по сей день согреваются сердце. Таких, никогда не забываемых, связанных у меня с первыми годами становления Советской власти.

Но особенно отчетливо я помню один летний день 1922 года — самый торжественный и ответственный день в моей жизни. В том году в составе делегации Туркестанской Автономной Советской Социалистической Республики я поехал в Москву на первую Всероссийскую сельскохозяйственную выставку. И вот однажды к дому, где мы остановились, подъехала машина. Из нее вышел высокий худой человек в команом пальто и спросил, где можно увидеть узбекку Ибрагимову.

— Вот она, — ответил кто-то и указал на меня.

А товарищ удивленно смотрит и ничего не понимает. Да и как было ему не удивиться. Я была в ярких цветистых шароварах, парандже, а лицо закрывала черная волосатая сетка — чачван. Приехавший подошел ко мне и сказал, что со мной хочет побеседовать Владимир Ильич Ленин.

Представляете, как эти слова поразили меня. «Откуда великий

вождь трудящихся узнал о простой женщине из далекого Конанда?» — с волнением думала я, садясь в машину.

Мы быстро проехали по улицам Москвы. Вот и Кремль. Иду по лестнице, а сердце замирает. Не узнали все это не во сне, а наяву? И так разволновалась, что не заметила, как меня ввели в приемную Владимира Ильича. Около двери, ведущей в кабинет Ленина, я увидела всшалку. Робко сняла паранджу и прошла в кабинет. Из-за стола поднялся невысокий, энергичный человек и направился мне навстречу. Крепко, обеими руками поймал мою руку и очень просто сказал:

— Ленин. Рад, очень рад видеть вас.

Ильич пригласил меня к столу, усадил в кресло и стал внимательно расспрашивать. Как женщины Туркестана участвуют в работе Советов? Ходят ли они в клубы? Учатся ли девушки в школах? Признаюсь, сначала я будто бы разучилась говорить. Но постепенно пришла в себя и рассказала Ленину о том, что женщины узбеки все активнее участвуют в государственном и общественном строительстве, несмотря на огромные трудности, противодействие баяв, басмачей и прочих врагов революции.

Мои слова очень обрадовали Владимира Ильича. Он подчеркнул, что неудержимая тяга женщин Советского Востока к свободе, к общественной деятельности — лучшее свидетельство того, что дело, начатое нашей революцией, непобедимо.

Очень просто и ясно Ленин говорил о задачах партии по расширению женщин, о привлечении их к управлению государством.

Не освободив женщин, нельзя построить социализм. «Смелее беритесь за дело, — сказал в заключение беседы Владимир Ильич, — не бойтесь трудностей. Новую жизнь надо строить всем нам вместе, своими руками».

Почти сорок лет прошло с того памятного дня, но и сейчас еще звучат в моих ушах слова великого Ленина. Они озарили всю мою жизнь, дали великую цель, вдохновили на борьбу за счастливое будущее, которое сейчас стало таким близким.

Возвратившись домой, я еще горячее взялась за дело. Работа требовала большого напряжения, огромной силы воли, умения смотреть, опасаться в глаза. То были годы, когда партия в обстановке гражданской войны и разрухи поднимала наш народ на протворение в жизнь своей второй Програм-

мы — программы построения социализма. Трудно пришлось нам, трудно было идти по неведомым еще никем в мире дорогам. Но мы шли упорно от победы к победе. Каждая новая фабрика, школа, детский сад, клуб были большими праздниками.

Прежде чем писать эту статью, я еще раз просмотрела свой архив. Одна старая пожелтевшая фотография привлекла внимание.

Перенесла меня лет на тридцать назад. На фотографии запечатлен торжественный момент создания одной из сельхозартелей в Бухарской области. Группа активистов, в том числе и я, сфотографирована с кетменями. Да, в те времена кетмень был основным орудием производства. А сейчас он становится достоянием исторических и краеведческих музеев. Вот как далеко вперед шагнула наша страна! Если раньше трактор был мечтой крестьян, лиловинной машиной, то ныне к нему привыкли даже малыши. Тысячи разнообразнейших машин бороздят сейчас необозримые поля колхозов и совхозов республики. На месте которых еще тридцать лет назад простерли островки одиночных хозяйств.

Неузнаваемо преобразилась за годы Советской власти наш край. Выросли новые города, сильно раз-

рослись и помолодели старые, созданы мощные заводы и фабрики, институты и школы, театры и клубы. И все это создано своими руками, руками свободных тружеников.

Сейчас весь советский народ обсуждает проект третьей Программы КПСС — программы строительства коммунизма. Мы обсуждаем исторический партийный документ и видим величие трагического.

«Человек поднимается на гору. Он еще не достиг ее вершины, еще не видит всей необыкновенной красоты, которая вот-вот возникнет перед его взором. Но он уже сердцем чувствует эту красоту. Именно такое ощущение вызывает у меня проект новой Программы партии. Она ведет нас к светлым вершинам человеческого счастья».

И если бы мог взглянуть сейчас на нашу Родину, на нашу партию дорогих Владимир Ильич он остался бы очень доволен. То, о чем он мечтал, стало явью. И как бы поразился Ильич, если бы смог увидеть сегодняшние славные дела женщины-узбечки, ставшей полноправным членом нашего общества, великой силой в борьбе за построение коммунизма.

Тураев ИБРАГИМОВА,  
Член КПСС с 1924 года.

### К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ XVI СЪЕЗДА КОМПАРИИ УЗБЕКИСТАНА

ЦК Компартии Узбекистана извещает, что открытие XVI съезда Компартии Узбекистана состоится завтра, 25 сентября, в 10 часов утра в театре имени Навои.

Регистрация делегатов сегодня, 24 сентября, производится с 10 часов утра до 10 часов вечера в помещении ЦК КП Узбекистана.

Завтра, 25 сентября, регистрация будет производиться с 8 часов утра в театре имени Навои.

**ЗАВЕЖИМ**, читатель, тучочку вперед. Всего на три дня. Утром 27 сентября начнется тысяча первый день нашей семилетки. Тысяча первый день — это день великих дел, это день великой победы, это день великого успеха. Тысяча первый день — это день великого праздника. Тысяча первый день — это день великого счастья. Тысяча первый день — это день великого мира.

М. Горький писал однажды о сказке, что в ней — «изумительная способность нашей мысли заглядывать далеко вперед факта». Теперь, пораженный деянием советского народа и его великой партии, он наверняка сказал бы и такое.

Какое самое волнующее слово было сказано у нас за эти тысячу и один день и тысячу и одну ночь? М. Горький писал однажды о сказке, что в ней — «изумительная способность нашей мысли заглядывать далеко вперед факта». Теперь, пораженный деянием советского народа и его великой партии, он наверняка сказал бы и такое.

Мастер завода «Ташсельмаш» Мустаки Юсупов заполняет анкету делегата XVI съезда Коммунистической партии Узбекистана. Через три недели он будет в Москве, где примет участие в работе XXII съезда КПСС.

## РОСТКИ НОВОГО

Утром в райком партии раздался телефонный звонок. Звонивший голос сообщил: в колхозах имени Сталина, «Социализм», имени Хрущева не дают ходу хлопкоборочным агрегатам. Была тревога главного агронома колхоза «Сталинчич» А. П. Васильева. Бесплодный он человек, не примира к рутинности, бесхозяйственности. Не случайно А. П. Васильева возглавляет постоянную комиссию райкома по общению и внедрению в сельскохозяйственное производство передового опыта.

На днях члены комиссии были предложены детально проверить, как используется в бригадах хлопкоборочная техника. Райком партии представил обстоятельный материал. Бюро райкома рассмотрело ход машинного сбора. Выводы плохой подготовки участка, бездушию отношения к нуждам механиков-водителей были строго наказаны. Сейчас положение выправляется. С каждым днем увеличивается поступление на заготовительные пункты хлопка машинного сбора.

Много и других полезных дел на счету комиссии, руководимой А. П. Васильевой. Комиссия стала боевым штабом партийной организации по изучению и обобщению передового опыта. Активисты по крупяцам собирают все новое, ценное, рождаемое на полях и фермах, по-хозяйски заботятся о его внедрении в колхозное производство.

По инициативе комиссии проводятся районные семинары и экскурсии в передовые хозяйства, практикуются выезды мастеров хлопководства и животноводства в отстающие бригады и на фермы для оказания помощи.

Маловоден нынешний год. Летом остро встал вопрос: как добиться эффективного использования каждой капли воды? Коммунисты вместе со специалистами разработали рекомендации поливальщикам, они собрали бригады в колхозе «Сталинчич», где немало мастеров полива хлопчатника, показали, как правильно вести работу. Во всех колхозах были созданы контрольные посты, которые проверяли качество поливов. Ночью дежурили специалисты.

Большая организаторская работа партийных организаций, мобилиовавших хлопкоборов на борьбу за высокий урожай, увенчалась успехом. Сейчас постоянная комиссия внимательно следит за уборкой. Дается ход всему, что убыстряет темпы уборочной. Так, колхозам рекомендовано внедрить групповой метод машинного сбора, который широко применяется бригадами комплексной механизации Маннапа Джалалова и Маннапа Мирзаева из колхоза имени Карла Маркса. Эти колхозники почти весь хлопок убирают машинами.

Райком взял твердый курс на всемерное развитие общественных начал в партийной работе. У нас действует институт «внештатных инструкторов», мешатный отдел капитального строительства. Их деятельность, пусть пока еще робкая, вселяет уверенность в том, что они способны повысить организаторскую и партийно-политическую работу в партийных организациях.

Институт «внештатных инструкторов» помог нам лучше знать деятельность каждой партийной организации, вовремя подмечать недостатки, оказывать помощь. Част «внештатный инструктор» бухгалтер Райком взял твердый курс на всемерное развитие общественных начал в партийной работе. У нас действует институт «внештатных инструкторов», мешатный отдел капитального строительства. Их деятельность, пусть пока еще робкая, вселяет уверенность в том, что они способны повысить организаторскую и партийно-политическую работу в партийных организациях.

об изумительной способности советского факта опережать фантазию, об эфемерности даже таких вечных понятий, что сутки — это день и ночь. Ведь сын алтайского коммура, о земляке которого А. М. Топорове сам М. Горький писал с трогательным вниманием, как о подлинном гласе народа. — советский космонавт № 2 Герман Степанович Титов за сутки полета на корабле «Восток-2» семнадцать раз встречал рассвет!

Ракета стартовала с гранитного фундамента, заложенного трудом и гением всего советского народа. Эта площадь — социализм. Отсюда же одной неделей раньше, чем «Восток-2», поднялся над миром сияющий флагман эпохи — новая Программа Коммунистической партии Советского Союза. Она провозгласила: нынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме!

Это было, остается и надолго останется самым сильным, самым волнующим словом.

КОММУНИЗМ создаст изобилие всех благ, которых потребует гармонически развитая личность. Для этого необходимо время. И хотя коммунизму принадлежит вечность, хотя на него работает весь неотвратимый поток времени, ничто другой так не дорожит секундой, как он, и ничто другой так не торопит эти секунды тордым девизом: время, вперед!

Когда коммунизм был еще только идеей, он словами революционеров того времени требовал «каждое мгновение начинать борьбу».

На VIII съезде партии, принявшем вторую Программу, В. И. Ленин и говорил, что «нам в короткий срок удалось сделать очень крупное дело», и призывал партию «спешить во что бы то ни стало». Силу и гордость нашей партии, нашего народа Никита Сергеевич Хрущев прямо связывает с фактором времени. Говорит о трудности социалистического строительства, он подчеркнул, что они успешно преодолевались потому, что «мы и тогда смело смотрели в глаза будущему. И мы выстояли битву за будущее».

На шести страничках первой Программы партии было обрисовано неизбежное наступление новой полосы истории. Вторая Программа ставила уже задачи нового времени, не определяя, однако, сроки. Третья Программа называет точные годы — ступени к коммунизму: десять и двадцать лет.

ТЫСЯЧА ПЕРВЫЙ день семилетки... Новую, грядущую тысячу дней мы начнем после хорошо ваятого рагона.

Чем были наполнены дни у трудящихся нашей республики перед съездом коммунистов Узбекистана? Материалы, которые сегодня публикуются в «Правде Востока», дают об этом, разумеется, далеко не полное представление — поистине необятная гора дел, которые нам надо вести. Но и на скудных газетных сообщениях складывается картина.

«Дорожно выполнен план по многим видам продукции первого семилетки» — Ферганским нефтеперерабатывающим заводом.

В Самарканде, на домоостроительном гиганте, начата сборка очередного сорочачьегоквартирного дома. Вухарская мастерца хлопка Шаррафат Баракаева выполняет план и борется за 80 центнеров сырья с гектара. Уложены новые метры величайшего в мире газопровода Бухара — Урал. Дают продукцию в честь съезда партии угольщики.

Секретарь Ленинского района партия Андижанской области делегат XVI съезда Компартия Узбекистана Х. Мамаджанов рассказывает о самом тонком в партийной работе — о поддержке ростков новов. Бригадир К. Ахмеджанов с Ташкентского текстильного комбината волнуется вопрос, как надо понимать коммунистические отношения к труду, к коллективу...

День труда — не только цифры и факты, но и размышления! Тысяча первый день семилетки будет, конечно, еще богаче и делами, и раздумьями. Ведь каждый рассвет поднимает нас на ступеньку выше!

Собственно, в жизни республики он займет особое место. В Ташкенте будет продолжаться работа XVI съезда Коммунистической партии Узбекистана. Из отчетного доклада и выступлений делегатов мы почерпнем сведения о том, какой путь пройден республикой, какой внесен вклад в общенародное дело, с чем идет она к XXII съезду КПСС. Новые предприятия и отрасли промышленности, бухарский газ, миллионы тонн «белого золота», электростанции, машины и уголь, дороги и шахты, научные труды и песни.

А говоря о содеянном, мы объявим новую мобилизацию моральных и физических сил на решение нерешенных задач. Сделаем это по велению сердца и времени.

МНОГОЕ надо сделать, чтобы идти вперед еще быстрее — строить новые предприятия, вводить новые энергетические мощности, внедрять новую технику. Но опять же больше всего следует подумать о нем — о времени.

Преодолев бедную трудностей, ветеран-коммунист говорит: если понадобится, он начнет все снова.

чала. Жизнь его связана с задачей эпохи. Если бы он и вполне мог начать все сначала, он бы поступал несколько иначе — с расчетом на больший выигрыш времени.

Он не может этого сделать: жизнь необратима. Это обязан сделать каждый, кто в пути, кто начинает путь. Он должен настойчивее воспитывать в себе бережливость к минуте, стараться «каждое мгновение начинать борьбу». Сейчас, когда перед нами открылись дали коммунизма и эти дали уже на столбовой дорожке двух десятилетий, когда речь идет об экономическом соревновании двух систем, соревновании, которое мы выиграем тем быстрее, чем больше будем дорожить минутой, — ленинский призыв о воспитании высокой дисциплины труда звучит особенно актуально.

Программа Коммунистической партии Советского Союза — открытая книга коммунизма. Каждый советский труженик вновь и вновь перечитывает ее слова, и из толщ народных масс поднимаются все новые и новые родники народной инициативы...

...27 сентября 1960 года был запечатлен день мира. Это было сделано спустя 25 лет после того, как жизнь планеты в течение дня была воспроизведена по инициативе М. Горького. В одном дне отразились явления и проблемы современности, раздумья и заботы людей эпохи земного шара.

В тысяча первый день семилетки исполнился еще один год детовины мира, которую начали советские журналисты и писатели, и этот год еще раз показал, куда идет история.

Треть человечества строит социализм и коммунизм. Величие этих дней еще и в том, что миллионы и миллионы людей за рубежом убеждаются в изумительной способности нашей партии «заглядывать» — пользоваться горьковскими словами, — далеко вперед факта».

А впереди, за новыми границами — коммунизм в масштабах планеты.

Г. ДИМОВ.

ПАРТИЯ ИСХОДИТ ИЗ МАРКИСТСКО-ЛЕНИНСКОГО ПОЛОЖЕНИЯ: НАРОД—ТВОРЕЦ ИСТОРИИ, ПОСТРОЕНИЕ КОММУНИЗМА—ДЕЛО РУК НАРОДА, ЕГО ЭНЕРГИИ, ЕГО РАЗУМА. ПОБЕДА КОММУНИЗМА ЗАВИСИТ ОТ ЛЮДЕЙ, И КОММУНИЗМ СТРОИТСЯ ДЛЯ ЛЮДЕЙ. КАЖДЫЙ СОВЕТСКИЙ ЧЕЛОВЕК СВОИМ ТРУДОМ ПРИБЛИЖАЕТ ТОРЖЕСТВО КОММУНИЗМА. УСПЕХИ КОММУНИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА НЕСУТ ИЗОБИЛИЕ И РАДОСТНУЮ ЖИЗНЬ ВСЕМ, ЕЩЕ ВЫШЕ ПОДНИМАЮТ МОГУЧЕСТВО, ЧЕСТЬ И СЛАВУ СОВЕТСКОЙ РОДИНЫ.

Из проекта Программы Коммунистической партии Советского Союза

## НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ

Широко, привольно раскинулись хлопковые поля нашего колхоза. Забирают они больше двух тысяч гектаров, и чтобы побывать во всех бригадах, поговорить с людьми, нужен не один день. И люблю потолковать с колхозным бригадиром коммунистом Х. Мингуловым. В его бригаде всегда рождается что-то интересное. Люди ищут путей повышения плодородия полей, роста урожаев хлопка. В этом году бригада решила сдать по 50 центнеров хлопка с каждого гектара, и стоит только посмотреть на мощные культи хлопчатника, сплошь покрытые вербобочками, — безошибочно можно сказать: содержит свое слово хлопкобор!

У Мингулова самые высокие по колхозу урожаи. А все потому, что здесь крепко опираются на науку, смело внедряют передовой опыт. Когда на партийном собрании обсуждался подготовка к уборке, Мингулов предложил, чтобы те, кто не слишком обременен домашним хозяйством, на время хлопкоборочной перемены жить на полевых станах, а лучшим сборщикам — взять шефство над молодыми. Так и решил.

Чуть забрезжил рассвет, а колхозники уже в поле. Вместе с ними собирает хлопок и бригадир. Он считает своим долгом начать трудовую день на переднем крае борьбы за хлопок. В поле работает коммунист И. Бердыев — бухгалтер расчетного отдела. С. Муратова — заведующая библиотекой, М. Мирзазаров — моторист колхозной ГЭС, У. Сангин — столяр. Они не только собирают урожай, но и проводят агитационно-массовую работу, помогают выпустить боевые листы.

Вчера в бригаде подвели итог работы за день. 84 человека собрали 7.582 килограмма хлопка — по 90 килограммов на сборщика. Лучше всего потрудились коммунисты Алшал Бердыев и Саломат Худайназарова.

Соревнование за достойную встречу XXII съезда партии в самом разгаре. Колхоз борется за то, чтобы открытие съезда ознаменовалось выполнением годового плана сдачи хлопка.

Все коммунисты колхоза вышли на сбор «белого золота», самоотверженным трудом, пламенным словом увлекать хлопкоборов на борьбу за новые успехи. Тот, кто не может оставить свою работу на весь день, работает в поле полями.

И еще одно важное событие: на поля вышли пяти хлопкоборочных машин «ХВС-1.2». Коммунист-водитель Мамагуль Хамраева обязалась собрать за сезон 250 тонн хлопка, коммунисты Умир Хасанов и Наймир Турдыев — по 200 тонн. Высокие обязательства приняли и другие механики-водители. Всего машинами будет собрано около 1.000 тонн хлопка — в два с половиной раза больше, чем в прошлом году.

На редкость щедрой оказалась для нашего колхоза нынешняя осень. Урожай хлопка небывалый. Дадим Родине не 36,5 центнера с каждого гектара, как это предусмотрено планом, а все сороч!

**М. ТИЛЯБАЕВ.**  
Секретарь парткома колхоза имени генерала Рахимова.  
Денауский район, Сурхандарьинская область.

## ВСЕ ЗА ОДНОГО, ОДИН ЗА ВСЕХ

Нас, членов бригады коммунистического труда, иногда спрашивают: как вы понимаете коммунистические отношения к труду, к коллективу? Выработались ли у членов бригады эти черты?

Я считаю, что коммунистические отношения к труду, к коллективу у моих товарищей по бригаде проявляются во многом.

Каждая из нас обязана обслуживать пять сторон прядильной машины. Мы же обслуживаем шесть, а то и семь сторон. Наиболее опытные прядильницы, такие, как Валиева, когда это требуется обстановкой, обслуживают и восемь сторон. Конечно, при такой нагрузке работать нелегко. Но Валиева и другие передовые работницы идут на это сознательно, понимая, что надо помочь родному производству, что нельзя допустить простоя оборудования.

Коммунистические отношения членов бригады к труду — это ключ ко многим успехам. Сейчас мы имеем все основания для того, чтобы последовать примеру колхозной швей Тагьины Кардаш. Уверена, что нам скоро удастся так поднять производительность труда, что мы будем выполнять семисотую норму за шесть часов.

В моральном кодексе строителя коммунизма подчеркивается, что одним из самых ценных моральных качеств советского человека является его постоянная готовность помочь товарищу. Эта черта нравственного облика человека будущего уже достаточно ярко развилась у членов нашей бригады. Каждый из нас готов помочь отстающему, поделиться с ним своими навыками, опытом. В свое время некоторые члены бригады из-за недостатка опыта не выполняли норм. Им пришлось на помощь товарищи. Комсорг бригады Ани Каримова научила молодую прядильницу Раю Кравченко лучшим приемам. Сейчас Рая значительно перевыполняет норму.

Братская поддержка, чувство локтя сказываются во многом. Взять хотя бы учбу. Помощник мастера Николай Хамин, заочно обучающийся в пединституте, помогает Минере Альмишевой изучать русский язык. Это облегчило

ей переход в десятый класс школы рабочей молодежи. А мне он помог подготовиться к экзаменам по математике при поступлении в текстильный техникум.

Если у кого-нибудь из нас неприятность — товарищ не оставит в беде. Это я почувствовала на себе, когда болела. Пятнадцать суток пришлось пролежать в постели. И не было дня, чтобы Галя Артемова и Валия Коярова не посетили меня. Они выполняли домашнюю работу, присматривали за малышом. Такое внимательное, трогательное отношение действовало на меня, как самое лучшее лекарство. И, видимо, то же самое могут сказать мои подруги Валиева и Колотаева, во время болезни обнаруженные такой же материнской заботой.

Коммунистические отношения обязывают быть строгим, требовательным и товарищам. Рима Натенорова долгое время сыла у нас хорошей прядильщицей. Но вдруг она стала опаздывать на работу, а то и вовсе не являлась. Беседы не действовали. Пришлось ей представить перед товарищеским судом. И тут выяснилось, что Рима пошла на поводу остальных настроений мужа, который не хотел, чтобы она работала. Суrowая товарищеская критика помогла Риме вернуться на правильный путь. Теперь она снова хорошо трудится.

Есть у нас и другая мера воздействия на тех, кто нарушает трудовую дисциплину. Если кто-нибудь опоздает заступит на смену, в обеденный перерыв мы собираемся на пятиминутку и обсуждаем это чрезвычайное событие. Хорошо действует такое товарищеское предупреждение.

Коммунистические отношения к труду, к коллективу помогли нам завоевать почетное звание бригады коммунистического труда. Теперь, воодушевленные проектом Программы КПСС, мы встали на Всесоюзную ударную трудовую вахту и уверены, что ко дню открытия XXII съезда КПСС достигнем новых производственных успехов.

**К. АХМЕДЖАНОВА.**  
Руководитель бригады коммунистического труда третьей фабрики Ташкентского текстильного комбината.

## РАБОЧИЕ РУКИ

Гази Ибрагимов, специалист первой Ташкентской обувной фабрики, веран своему слову: ежедневно перевыполняет норму. В августе он сшил 10.600 пар обуви — едва ли больше, чем предусмотрено планом.

Вчера Гази снова поразил коллег. К концу смены он сдал более 320 пар обуви. Вот они, умелые рабочие руки!

**С. БЕЛИКОВА.**

На работу слава, на дела хороше...

Литографюра художников А. Ошейко и Д. Синицина.



## РОСТКИ НОВОГО

Утром в райком партии раздался телефонный звонок. Звонивший голос сообщил: в колхозах имени Сталина, «Социализм», имени Хрущева не дают ходу хлопкоборочным агрегатам. Была тревога главного агронома колхоза «Сталинчич» А. П. Васильева. Бесплодный он человек, не примира к рутинности, бесхозяйственности. Не случайно А. П. Васильева возглавляет постоянную комиссию райкома по общению и внедрению в сельскохозяйственное производство передового опыта.

На днях члены комиссии были предложены детально проверить, как используется в бригадах хлопкоборочная техника. Райком партии представил обстоятельный материал. Бюро райкома рассмотрело ход машинного сбора. Выводы плохой подготовки участка, бездушию отношения к нуждам механиков-водителей были строго наказаны. Сейчас положение выправляется. С каждым днем увеличивается поступление на заготовительные пункты хлопка машинного сбора.

Много и других полезных дел на счету комиссии, руководимой А. П. Васильевой. Комиссия стала боевым штабом партийной организации по изучению и обобщению передового опыта. Активисты по крупяцам собирают все новое, ценное, рождаемое на полях и фермах, по-хозяйски заботятся о его внедрении в колхозное производство.

По инициативе комиссии проводятся районные семинары и экскурсии в передовые хозяйства, практикуются выезды мастеров хлопководства и животноводства в отстающие бригады и на фермы для оказания помощи.

Маловоден нынешний год. Летом остро встал вопрос: как добиться эффективного использования каждой капли воды? Коммунисты вместе со специалистами разработали рекомендации поливальщикам, они собрали бригады в колхозе «Сталинчич», где немало мастеров полива хлопчатника, показали, как правильно вести работу. Во всех колхозах были созданы контрольные посты, которые проверяли качество поливов. Ночью дежурили специалисты.

Большая организаторская работа партийных организаций, мобилиовавших хлопкоборов на борьбу за высокий урожай, увенчалась успехом. Сейчас постоянная комиссия внимательно следит за уборкой. Дается ход всему, что убыстряет темпы уборочной. Так, колхозам рекомендовано внедрить групповой метод машинного сбора, который широко применяется бригадами комплексной механизации Маннапа Джалалова и Маннапа Мирзаева из колхоза имени Карла Маркса. Эти колхозники почти весь хлопок убирают машинами.

Райком взял твердый курс на всемерное развитие общественных начал в партийной работе. У нас действует институт «внештатных инструкторов», мешатный отдел капитального строительства. Их деятельность, пусть пока еще робкая, вселяет уверенность в том, что они способны повысить организаторскую и партийно-политическую работу в партийных организациях.

Институт «внештатных инструкторов» помог нам лучше знать деятельность каждой партийной организации, вовремя подмечать недостатки, оказывать помощь. Част «внештатный инструктор» бухгалтер Райком взял твердый курс на всемерное развитие общественных начал в партийной работе. У нас действует институт «внештатных инструкторов», мешатный отдел капитального строительства. Их деятельность, пусть пока еще робкая, вселяет уверенность в том, что они способны повысить организаторскую и партийно-политическую работу в партийных организациях.

**ПАРТИЯ УВЕРЕНА В ТОМ, ЧТО СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ ВОСПРИМУТ НОВУЮ ПРОГРАММУ КПСС КАК СВОЕ РОДНОЕ, КРОВНОЕ ДЕЛО, КАК ВЕЛИЧАЙШУЮ ЦЕЛЬ СВОЕЙ ЖИЗНИ И ЗНАМЯ ВСЕНАРОДНОЙ БОРЬБЫ ЗА ПОСТРОЕНИЕ КОММУНИЗМА. ПАРТИЯ ПРИЗЫВАЕТ ВСЕХ КОММУНИСТОВ, ВЕСЬ СОВЕТСКИЙ НАРОД—РАБОЧИХ И РАБОТНИЦ, КОЛХОЗНИКОВ И КОЛХОЗНИЦ, РАБОТНИКОВ УМСТВЕННОГО ТРУДА—ПРИЛОЖИТЬ СВОИ СИЛЫ К ТОМУ, ЧТОБЫ УСПЕШНО ВЫПОЛНИТЬ НАМЕЧЕННЫЕ В ПРОГРАММЕ ИСТОРИЧЕСКИЕ ЗАДАЧИ.**

Из проекта Программы Коммунистической партии Советского Союза

## О ЧЕМ РАССКАЗЫВАЕТ ПОЧТА СОВНАРХОЗА

## Чудесное настроение

Дом на Ленинградской улице почталыоны всегда пендают со значительно облегченными сумками. Хорошо знаком ланоичный адрес «Ташкент, Совнархоз» и разноязычные телеграммы. Запросы, заявки, напоминания, просьбы о срочном вмешательстве, деловые откаты и сообщения идут сюда, в главный оперативный штаб руководства народным хозяйством республики.

Во всех этих больших и малых конвертах, в обыкновенных и срочных телеграммах чувствуется бие пульса республики.

Приметы времени видны из первых телеграмм, полученных субботним утром 23 сентября. Коллектив Наманганского хлопководческого завода № 2 сообщает о том, что в канун XVI съезда Компартии Узбекистана выполнена девятимесячный план по производству валовой продукции и что до конца месяца будет дополнительно выработано 680 тонн хлопка.

Из Чирчика: «Коллектив Узбекского комбината тугоплавких и жаропрочных металлов, борясь за достойную встречу XXII съезда КПСС и XVI съезда Компартии Узбекистана, выполнял план девяти месяцев по валовой и товарной продукции. Развернулось соревнование за освоение выпуска новых видов продукции...»

Наряду с рапортами о трудовых победах в честь съезда партии поступают в Совнархоз письма и телеграммы иного содержания. За лаконичными фразами, авторы которых находятся во многих городах страны, чувствуется неустанная работа советских людей о своевременном выполнении заданий семилетки.

Алма-Ата просит срочно дать указание заводу «Ташсельман» об отгрузке шесток и хлопкоборочных машинах «СХМ-48М». Из-за их отсутствия протановат хлопкоборочные агрегаты на полях Южно-Казахстанской области. В свою очередь один из заводов Казахстана сообщает, что может отгрузить для Узбекистана десять сквотков станков.

В связи с запоем чашки Братского водохранилища навигация на Енисее закончилась на месяц раньше обычного. Как же забросить в районы Крайнего Севера провоз? Управление лесной промышленности Красноярского края просит посодействовать с отгрузкой продукции Ташкентского кабельного завода. Заводу «Пролетарий» очень нужны изделия Ташкентского карбонурового завода, и поэтому Ленинградский совнархоз обращается к узбеки-

станцам со срочным запросом: когда, сколько?

«Срывается план погрузки, прощаются вагоны, — сообщает начальники станции Скобелево. — Воздействуйте на руководителей Ферганского хлопководческого завода...»

...Второй половина дня. К этому времени подготовлена и отправка стонка оперативных распоряжений и решений Совнархоза. Эта последняя почта пойдет на предприятия Узбекистана. Трудящиеся Челябинской области надо отгрузить 50 тонн алюминда. Районное энергетическое управление получает распоряжение передать безвозмездно тресту «Узбекгидроэнергоустройство» 18 передаточных тележек, принадлежащих Таш-РЭС. — там они нужны. Государственному конструкторскому бюро технологии машиностроения сообщают, что спроектированная их установка для автоматической сварки квадратных труб передана в производство на завод «Ташсельман». Вынесены решения: дополнительно изготовить 150 тысяч фартуков и 200 тысяч канаров — урожай хлопка вырашен большой. Ташкентскому текстильному комбинату дано распоряжение направить сверхплановую продукцию заводу «Ташкентгазель», намечено организовать в Узбекистане изготовление конструктивного шифера, необходимого для устройств оросителей.

Жизнь ставит все новые задачи перед Советом народного хозяйства республики. И это хорошо видно даже из почты одного трудового дня.

Н. СОЛОВЬЕВА.

Чудесная осень стоит в Хорезме. И такое же чудесное настроение у хлопкоробов. Урожай хороший, темпы его сбора куда выше, чем в прошлом году. В закрома государства на этот день слано 20 тысяч тонн хлопка больше. Области присуждено переходящее Красное знамя ЦК КП Узбекистана, Президиума Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР. Это известие вызвало у хлопкоробов новый трудовой подъем.

— Настроение у колхозников боевое, — говорит председатель колхоза имени Ахунбабаева Кошкырского района Сабир Алларбергенов. — Мы наполовину выполнили план.

Хороший трудовой подарок приговорила XVI съезду Компартии Узбекистана сберщина колхоза имени Карла Маркса Гурленского района Турсунули Сандбаева. Она выполнила две сезонные нормы — слала семь тонн хлопка. Механик-водитель колхоза имени Ахунбабаева Ханкинского района Алма Нуруллаева слобрала первый десток тонн.

Добрые вести идут со всех районов области.

— Будем первыми на слоре хлопка! — заявляют хорезмийцы. И это звучит, как мятла.

К. ЦИКАНОВ.  
Ургенч, 23 сентября.  
(По телефону).

## РЕЗЕРВНЫЙ ЧАС

КОКАНД, 23 сентября. (По телефону от корр. «Правды Востока»). Таля не на шутку воднолавала. И за свое выступление в Москве, где слоборались со всей страны передовики, выполнявшие предсъездовские обязательства, и за бригаду, которая осталась без нее. Как там в Коканде? Ведь обязательства приняты нелегко...

Но опасения оказались напрасными. Рассказ Татьяна Кардам в Москве о почине «Семь за шесть» получил самое горячее одобрение. Радостно было, что дело, начатое ею, ее бригадой, нашло новых последователей. В бригаде дела тоже шли хорошо.

Обычай же таков: семичасовую норму — за шесть часов, — отпаровывали девушки своему вожаку.

Слаженный, дружный коллектив работал четко, как хорошо выверенный часовой механизм. 520—530 сорочек слают девушки ежедневно вместо 450 по норме.

Только Света Мартышкина шутливо пожаловалась.

— Мне, как члену комсомольского поста по качеству, почти нечего сказать. Ни «гразных» строчек, ни «губ».

Еще в те дни, когда зарождалось движение «Семь за шесть», девушки выступили в поход за качеством. Был создан комсомольский пост. Качество стало важным резервом повышения производительности труда.

Ведь чем меньше возврата на передельку, тем выше дневная выработка.

Результаты говорят сами за себя. За восемь месяцев бригада дополнительно изготовила 8.321 сорочку. Пятый цех, включившийся в движение «Семь за шесть», выдал более 16 тысяч сверхплановых изделий. А вся швейная фабрика имени Ахунбабаева выпустила около 45 тысяч сорочек сверх намеченного. Сэкономлено 12 тысяч квадратных метров шелковой и хлопчатобумажной ткани, на которой можно шить шесть тысяч рубашек.

— Это наш подарок XVI съезду Компартии Узбекистана, — говорит швейники.

Сегодня день в бригаде Кардам начался как всегда и в то же время необычно: его котелось ознаменовать чем-то значительным. С утра каждая швел чувствовала ритмом хорошо налаженного производства захватывает все больше и больше. И славая на склад готовой продукции десятки сорочек, изготовленных сверх плана в седьмой, резервный час, девушки верили, что съезд Компартии Узбекистана они встречают так, как положено комсомолкам.

САЗАНКИНО. Не так давно это название можно было найти, помянув, только в железнодорожных справочниках. Маленькая станция на восточной окраине Каракумов редко обозначалась на карте. А сейчас и Сазанкино привлекает внимание всей республики. Отсюда тронулись в дальний тысячениметровый путь строители крупнейшей в мире газопровода Бухара—Урал. По трубам невиданных размеров через барханские пески Кызылмутов и плато Устюрт пойдут миллиарды кубометров «голубого топлива».

Каждый день приносит новые вести о трудовых делах газопроводостроителей. Героями стройки стали мастера М. Галиуллин, сварщик И. Атнабаев, машинист В. Зорин и И. Марьянов и десятки других рабочих. Вот и сегодня, накануне XVI съезда Компартии Узбекистана, газопроводостроители увеличили список трудовых дел, еще немного приблизив тру-

бы к Уралу.

Каждый день приносит новые вести о трудовых делах газопроводостроителей. Героями стройки стали мастера М. Галиуллин, сварщик И. Атнабаев, машинист В. Зорин и И. Марьянов и десятки других рабочих. Вот и сегодня, накануне XVI съезда Компартии Узбекистана, газопроводостроители увеличили список трудовых дел, еще немного приблизив тру-

## Университет новаторов

— Внимание! Говорит радиозел колхоза имени Сталина. Начинаем очередное занятие университета новаторов, — раздаются голоса агронома, руководителя бригады комплексной механизации Арфиджана Садикова.

Обстоятельно рассказывает он о том, что бригада на всех 74 гектарах применила квадратно-гнездовое бескетное возделывание хлопчатника. Вырастила в среднем на каждом гектаре 80 тысяч растений, добилась раннего созревания хлопчатника.

Механизаторы Матнамбай Кучкаров, механик-водитель Рахимджан Туйчиев и другие дополняют лектора. Малладай Атакумев рассказал, как он — колхозник садовод — стал механизатором и слобрал в прошлом году машинной 200 тонн хлопка.

— В этом году слоберу 250 тонн. Надо только правильно организовать групповой метод уборки.

Молодые сборщицы Патахон Султанова и Холдордон Баниева говорили о том, как слоберега минутами, они за день слоборают 200—250 килограммов «белого золота».

Идея создания университета новаторов зародилась у коммунистов колхоза после январского Пленума ЦК КПСС. В сельхозартели много новаторов, но теоретической подготовки их зачастую нелегко. Вот и решили организовать учебу, которая повышала бы их знания.

Каждый субботний вечер на репродуктора раздаются знакомый голос диктора: «Начинаем занятие университета новаторов».

Интересное начинание пришлось колхозникам по душе.

Н. КУЗЬМИН.  
Спец. корр. «Правды Востока».

Икбаскент, 23 сентября.

## НИКОГДА ЕЩЕ ТАК НЕ БЕЛЕЛИ ПОЛЯ

Далеко Саят от Москвы и Ташкента. Наш колхоз расположен в Каракульском оазисе, на границе с песнями Кызылмутов. Но мы не чувствуем себя оторванными от жизни республики и страны. Радио и газеты рассказывают нам о лучшей жизни советского народа, о его мирном созидательном труде, о его подвиге слезду партии. Хорошие вести идут из многих районов республики. Колхоз «Узбекистан» Верхнекочиринского района на первом в нынешнем году выполнении годовой план заготовок хлопка, успешно ведут уборку урожая анджалинские мастера «белого золота». Наши ардулы в Хорезме и в долине Зеравшана. Радостно сознавать, что и мы своим скромным трудом вносим посильный вклад в общенародное дело.

Ничего коллектив нашей бригады дал высокой обязательности. Соревнуясь в честь XXII съезда партии, мы решили вырастить по-настоящему большой урожай. Колхозники не жалели ни сил, ни времени для того, чтобы преодолеть трудности, порожденные маловодьем, добиться высокого плодородия. И вот пришла осень. Щедро наградила земля, возделанная нашими руками. Никогда еще так не белели поля, не сгребались под тяжестью корюбочек кусты! Зная себя, слоборай!

Новая Программа партии вызвала у колхозников творческую активность, новый прилив сил. С душой о партии, о большом будущем нашей страны, нашего народа вышли мы на поля.

Людей просто трудно узнать. Понимая, что победа коммунизма зависит от людей, и коммунизм строится для людей, они трудятся омынь хорошо. Нургуль Шарипова, Джума Шукурова, Бахор Джу-

маева, Махфират Умарова выполняли годовое задание за 14—16 дней. Каждая слобрала три с половиной — четыре тонны «белого золота». И вся бригада не только укладывалась в график, но и славала ежегодно государству на одного больше хлопика, чем предусматривалось.

Мы дали слово выполнить годовую план к открытию XVI съезда Компартии Узбекистана. И слово слдержано! К 16 сентября с каждого гектара мы слоборали по 35 центнерам хлопка — столько, сколько обещали.

Водушевленный первым успехом, наш коллектив решил к 17 октября — дню начала работы XXII съезда КПСС — слоборать еще по 35 центнерам «белого золота» с гектара, а к всемирному празднику—44-й годовщине Великого Октября получить на круг 80 центнеров. К этому времени мы рассчитываем полностью завершить уборку и освободить поля под яблону пачоту. Каждый из нас уверен в том, что и это обязательство будет выполнено. Сейчас на поля бригады вышли уборочные машины.

Вся страна, каждый советский человек, каждый коллектив готовится достойно встретить XXII съезд партии. Следуя славному поучию москвичей, ставших на ударную предсъездовскую трудовую вахту, встает на трудовую вахту и наша бригада. Своим трудом мы приближим торжество коммунизма.

Шарафат БАРАКАЕВА, Бригадир колхоза «Октябрь», Герой Социалистического Труда, делегат XXII съезда КПСС.

Бухарская область, Каракульский район.

## ЗАВОД ДОМОВ

САМАРКАНД, 23 сентября. (По телефону). Коллектив домостроительного комбината наращивает трудовые усилия. Из заводских панелей, обладающих большой прочностью, уже монтируется второй 44-квартирный дом.

Обеспечить монтажников всем необходимым — этой заботой проникнут каждый день в жизни коллектива. Отличных показателей в предсъездовском соревновании добился делегат XVI съезда Компартии Узбекистана, звеневой арматурного цеха Ш. Салиев, оператор С. Джанапов, звеневой И. Исломов, бригады коммунистов А. Мурзина и Т. Миртмунова. Инженеры и техники комбината заняты вопросами автоматизации всех процессов производства.

Р. ПЛУНГЯН.

## РУКУ ДРУЖБЫ ПОДАЛИ

В этот день тысячи горожан направившись в колхозы, чтобы помочь хлопкоробам в уборке богатого урожая. Хорошо потрудились работники городской конторы связи, рабочие завода и второй швейной фабрики, учащиеся медицинского училища, сельхозтехникума. Каждый рабочий горлода слал в среднем на хирмаи 45 килограммов хлопка, а работники межрайонной базы «Ташкентгазельтопар» — по 53 килограмма. Особенно хорошо потрудились работники Госпланоппитника Турдали Абдуллаев и Лоборхон Бурханова, монтер телеграфа Хасан Гулямов, работница ателье мод Мархамат Сайфуддина. Они слали на весы по 90—100 килограммов «белого золота».

В этот день горожане слоборали 159 тонн сырья.

М. ПАЛАДКИИ,  
Нешатный корреспондент «Правды Востока».

Наманган, 23 сентября.  
(По телефону).

## Рожденный семилеткой

ФЕРГАНА, 23 сентября. (По телефону). Здесь ничего не осталось от старого. Выросли красивые улицы, благоустроенные многоэтажные дома, школы, магазины, мастерская бытового обслуживания. Дом культуры. Вырос красивый завод, который уже сегодня дает много продукции и которому суждено стать крупнейшим нефтеперерабатывающим предприятием Средней Азии.

Главный инженер завода Э. Д. Краус рассказывает о трудовых буднях коллектива. Переработка нефти идет успешно. Перевыполнено сентябрьское задание по производству битума, наалане выпуск смазочных масел. Кстати, их изготовлением еще никто в Средней Азии не занимался.

На месяц раньше срока первые тонны смазочного масла были сланы на товарный склад. Вскоре эта ценная продукция истерия за истерией пошла во все республики Средней Азии, в Казахстан, в Российскую Федерацию. Большое количество смазочных масел отгружено в канун XVI съезда Компартии Узбекистана.

Головной на заводе является электросилаэлектронная установка, которой руководит делегат съезда Л. А. Ефремова. Коллектив уста-

новки первым вступил в соревнование за право называться коммунистическим и первым удостоен этого звания. Минувший день здесь слова был ознаменован хорошей работой.

Ударники коммунистического труда тонарь В. В. Мизгалский, слесарь С. С. Тот, машинист компрессора И. Н. Асанов отлично несут предсъездовскую вахту. И в этот день они успешно справились с заданием. Да разве только они! Сотни рабочих показали, что в напряженном будничном труде кипятся славы победы семилетки.

Еще одна черточка. Несколько ценных предложений внесли в канун республиканского партийного съезда заслуженный рационализатор республики, начальник первого цеха А. Б. Дьяков, старший механик третьего цеха Л. Е. Халедий, оператор М. Ф. Аксенов, электромонтажник А. М. Хромов. Нефтяники ищут и находят новые резервы, подсказывают пути лучшей организации производства.

Ферганский нефтеперерабатывающий — детские семилетки. Предприятие еще очень молодо. Но коллектив завода, преодолевая трудности роста, смело выходит на новые рубежи.

Б. ИСАЕВ.

## НАШ ТЕПЛОВОЗ ЛЕТИТ...

Человек в синей форменной блузе делает последнюю запись в журнале и берется за ручку узкой двести.

— Ну, счастливо! — дружески желает она на прощание. Слова толут в нарастающем шуме дизеля.

Машинист Прокофий Сандин только что привел состав из Арысь. На платформах, в цистернах, в крытых вагонах — грузы семилетки. Стреловой дес. Шенница, Бензин, Станция... Их ждут строители электростанций и жилищ, осветители целины, хлопкоробы, чабаны. Надо торопиться. Надо быстрее доставить грузы по назначению.

Прокофий Сандин машет рукой с поплывшей за окном земли. Тепловоз плавно набирает скорость, минует границу станции. Впереди — маньяча, бегущая, грохочущая лента дороги.

Даль скрывается в дымке, так густо пронизанной утренним солнцем, что становится трудно различать дорожные сигналы. Вот из-за поворота мелькнул вдалеке светофор.

— Вижу зеленый! — громко говорит помощник машиниста.

— Зеленый! — подтверждает машинист, пошывая дымком сигареты, вставленной в разномытный мундштук.

И глянжу на их лица, на морщины, глаза, лако залетела в глаза от постоянного влскатывания вальа, на руки, быстрые и точные в движении. Я злидную им, этим спокойным, уверенным людям, бойцам семилетки, у которых вся жизнь прошла в стремительных поездках.

Мосты, уклоны, повороты, переезды, встречные поезда... В оба глядят машинист, в оба глядят его помощник. Мундштук пошывает дымом разоружено, деловой наглот открылся: «Вперед! вперед! вперед! вперед!»

Мости, уклоны, повороты, переезды, встречные поезда... В оба глядят машинист, в оба глядят его помощник. Мундштук пошывает дымом разоружено, деловой наглот открылся: «Вперед! вперед! вперед! вперед!»

Вспоминается разговор в Ташкентском отделении железной дороги: «Плохой бригад у нас нет, всежайте с любовью... В эти исторические дни, когда вся страна несет вахту в честь XXII съезда КПСС, подтянулись, энергичные стали люди. Жизнь полна творческих дел, больших и радостных перемен.

Вот оно, утро нового дня семилетки! Еще рано, а по шоссе, обгоняя поезд, бегут вереницы грузовиков. На станции Рахимова грузят на прицеп толстые, выданные из сибирской тайги, бревна. То справа, то слева от дороги покачиваются стрельы башенных кранов. Женщины в спецодежде штукуратуютный дом. Сразу за Ташкентом, на первом хлопковом поле, среди белых корюбочек мелькают цветные косылки и тобетники.

Куда ни глянь — земля в шедрых дарах осени. За кустами акаций и ореховых деревьев желтеют стога. На широком поле косят дощери, грузы катятся высокие возы.

Проплыла за шлагбаумом первая подвода с хлопком. «Смотри, сколько новых бунтов!» — отрываясь на секунду от бегущего полотна дороги, говорит машинист. Он радуется, заметив в поле за Сырдарьей хлопкоборочный агрегат.

— Техника в нашей стране богатая! Работал он тогда на Дальнем Востоке. Видел во время поездов — богата, раздольная земля, а рук мало, бед техника ее не обижать. И всякими лопомотья кричал комсомолец Василий об этом на всю Сибирь, на все Приморье.

Василий Андреевич Бочков хорошо знает цену машинам, их роль в стремительной жизни нашего общества. Двадцать пять лет назад он впервые взобрался на паровоз, да так и остался, полонью навсегда огни семафоров, встречные ветры и неоглядные просторы. Работал он тогда на Дальнем Востоке. Видел во время поездов — богата, раздольная земля, а рук мало, бед техника ее не обижать. И всякими лопомотья кричал комсомолец Василий об этом на всю Сибирь, на все Приморье.

Без техники не обойтись. Так думает коммунист Бочков и сейчас, в эту минуту, когда тепловоз мчнется через Голодную степь, когда в полуденном мареве возникает Янгир. Не первый год водит в этих местах товарные составы Василий Андреевич, каждая новая примета у него на учете. Еще недавно росли здесь колючки и гу-

лял ветер. Потом возникли первые домики. Прибыли экскаваторы, засажали столбы высоковольтных линий, зазеленели тополя. И вот — гремит под колесами мост через канал, по которому пришла в степь вода.

Новое, новое, новое — кажется, так и выстукивают на рельсовых стыках вагоны. В самом деле, столько нового в жизни! Взять хотя бы тепловоз, который ведет сегодня Василий Андреевич. Ведь ни в какое сравнение не идет он с паровозом. И тянет больше, и бежит быстрее, и устойчивее, и отличная, и в работе комфортнее. Скорости! Как нужна она сейчас, когда в борьбе за коммунизм дорог каждый день. В проекте Программы партии так и сказано: должно быть достигнуто значительное повышение скорости на железных дорогах!

...Вот и Урсатьевская. Мы приехали вовремя. На тепловоз подмикается новая бригада. Она поведет в Ташкент вагоны, прибывшие с юга. Поведет сейчас же, не теряя ни одной минуты.

— Ну, как? — спрашивает водный из Василия Андреевича.

— Все хорошо, Степан!

Машинист Александр Елизаров и его помощник Степан Мирошкин, проработавшие в Ташкентском депо более двадцати лет, участники соревнования за коммунистический труд, тщательно осматривают тепловоз. Все в порядке! Елизаров включает двигатель. Теперь уже мы желаем коллегам счастливого пути, а сами идем в дом отдыха. Такой порядок: привезла бригада поезд, надо непременно отдохнуть несколько часов.

В душевой приятно бьет горячая вода. Тут же выдают чистое белье. Называют номер комнаты, где бригада может расположиться как дома.

За обедом в столовой оживленно беседует о поездке, о техническом перевооружении транспорта. Вспоминаем прошлое. Машинист Бочков и его помощник Курняин Сергеевич Угрюмов ровесники — обом по пятьдесят лет. «Во время войны один из них закончил Ленинград, другой — Сталинград.

«А ведь не случайно, — подумало мне, — в одной из лучших тепловозных бригад оказались вместе люди с таким прошлым. Они и тогда были на решающих участках борьбы за победу и сейчас берутся за дело с фронтовой хваткой. Оба коммунисты, оба начали с паровозов — заветной мальчишеской мечты...»

— Как здоровые толей звучит! — спрашивает Бочков своего товарища.

Курняин Сергеевич — дедушка? Наверно, так изумляешься вский раз, когда встречаешься с людьми с молодыми, не стареющими душами.

Выло уже темно, когда Бочков и Угрюмов срочно вызвали диспетчера.

— Принимайте тепловоз на тринадцатом пути, — сказал им. — Отправление в двадцать пещадцать. Через полчаса!

Рука Василия Андреевича снова на контролере. Мы едем в разбавленных лунным светом сумерках, прилавчик домам загадочные очертания. Тепловоз мчится с большой скоростью, хотя поезд на двести тонн тяжелее прежнего. На горизонте одна золотая роспись сменил другую — это прощаются огни городов и сел. Василий Андреевич сигналит почти всю дорогу: навстречу идут и идут поезда. И ночью несут предсъездовскую вахту тепловозные бригады Ташкентской железной дороги!

Крупными, сказочными светлячками вспыхивают огни светофоров. Они указывают путь вперед. Кажется, сама дорога разгромаивает с нами. Кажется, вся страна мчит в заветную даль, отсчитывая километры и часы. Курняин Сергеевич бодро кричит слюз мериный шум дизеля:

— Зеленый!

Василий Андреевич тут же подхватывает:

— Зеленый!

Ф. ИЗМАИЛОВ.  
Ташкент—Урсатьевская.

## БЕЗ КЕТМЕНИЯ, БЕЗ КАНАРА

Коммунисты Анджалинской области оказали мхе, колхознику механизатору, высокому доверию, избрали делегатом XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза. Это придало им новые силы, воодушевляет на самоотверженный труд весь наш коллектив.

Ниче мы боремся за 45-центневый урожай хлопка. Благодаря высокому урожаю механизаторы выражали богатый урожай. Вся тяжесть работы пала на плечи машин.

Теперь ни обходиться не только без кетмения, но и без канара, которым обычно вооружается сборщик в дни уборки. Идет механизаторский сбор урожая. Мы слемьзорованый сбор урожая. Машинисты используют по-удачному механизмы. Рассчитываю слоборать не менее 250 тонн хлопка.

Перед уборкой мы своевременно подготовили заезды и поворотные полосы, очистили поля от сорняков и провели обязательные хлопчатника. Собранный хлопок доставляется на заготовительный пункт бестарным способом. Для этого используются тракторный прицеп и переоборудованные автомашины. В бригаде нет ни одного канара.

В прошлом году в среднем на каждого члена бригады произведено 17,5 тонны хлопка. А нынче будет свыше 20 тонн. Вот почему, сила комплексной механизации! Следует к тому же учесть, что бригада получает самый дешевый в колхозе хлопок.

В предсъездовские дни наш коллектив трудится по-удачному. Мы намерены выполнить годовую план заготовок хлопка к 10 октября.

Это будет нашим подарком XXII съезду КПСС.

Маннал ДЖАЛЛОВ,  
Руководитель бригады коммунистического труда колхоза имени Карла Маркса, делегат XXII съезда КПСС.

Анжалинская область, Ленинский район.



Рис. А. Россал.

# Объединить усилия в борьбе за мир

Товарищ Н. С. Хрущев обратился с письмом к участникам происходящей в Берлине Международной профсоюзной конференции за заключение германского мирного договора, за мирное решение проблемы Западного Берлина, против провокаций войны. От имени Советского правительства и от себя лично он передал конференцию горячий привет и пожелания успехов в работе.

Отмечая чрезвычайную важность вопросов, выдвинутых на обсуждение конференции, Н. С. Хрущев указывает, что в ответ на наше предложение о заключении мирного договора западные державы угрожают войной, которая в современных условиях неизбежно означала бы мировую термоядерную катастрофу.

Глава Советского правительства подчеркивает, что большой вклад в решение жизненно важной задачи предотвращения новой войны призван внести международный рабочий класс и его профессиональные союзы. Особая ответственность за сохранение мира ложится на рабочий класс ФРГ, долгом которого является возгласить борьбу против германского милитаризма и ревизионизма.

Н. С. Хрущев выражает уверенность, что конференция, созванная по инициативе Всемирной Федерации профсоюзов, несомненно, сыграет большую роль в деле мобилизации трудящихся и профсоюзов Европы за заключение мирного договора с Германией, мирное решение проблемы Западного Берлина, против военных провокаций империалистов, за всеобщее и полное разоружение, за прочный мир и международную безопасность. (ТАСС).

## Л. И. БРЕЖНЕВ прибыл в Хельсинки

ХЕЛЬСИНКИ, 22 сентября. (ТАСС). Сегодня по приглашению президента Финляндской Республики У. Кекконена в Хельсинки с официальным визитом прибыл Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев. ХЕЛЬСИНКИ, 23 сентября. (ТАСС). Все сегодняшние финские газеты на видных местах под крупными заголовками помещают подробные отчеты о первом дне пребывания в Финляндии Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева и сопровождающих его лиц, подчеркивая непринужденность, сердечность и теплоту, с которой проходит визит советского высшего гостя.

## ВОЗВРАЩЕНИЕ ДЕЛЕГАЦИИ КПСС В МОСКВУ

22 сентября в Москву возвратилась делегация КПСС во главе с членом Президиума, секретарем ЦК КПСС тов. Ф. Р. Козловым, принимавшая участие в работе IV съезда Трудовой партии Кореи. (ТАСС).

## ПЛЕНУМ ЦК КОМПАРТИИ КИРГИЗИИ

ФРУНЗЕ, 22 сентября. (ТАСС). Состоялся пленум Центрального Комитета, избранного XII съездом Компартии Киргизии. Пленум рассмотрел организационные вопросы.

Первым секретарем ЦК Компартии Киргизии избран Т. У. Усубалиев. Вторым секретарем ЦК избран М. А. Гаврилов, секретарями ЦК — А. К. Казакбаев, В. Ф. Степаняк, П. Е. Вакуллов.

## ОТВЕТ Н. С. ХРУЩЕВА НА ПИСЬМО ГЛАВ ДЕЛЕГАЦИЙ КОНФЕРЕНЦИИ НЕПРИСОЕДИНИВШИХСЯ СТРАН

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

Касаясь предложения о прямых переговорах с президентом США, Н. С. Хрущев указывает, что Советский Союз всегда являлся сторонником урегулирования спорных вопросов путем переговоров. Переговоры между государствами, а тем более между СССР и США, как наиболее могущественными и влиятельными государствами, могут и должны сыграть важную роль в деле оздоровления международной обстановки. Мы готовы во имя обеспечения мира к переговорам в любое время, в любом месте и на любом уровне.

Давно назрела необходимость, говорится далее в письме Н. С. Хрущева, чтобы государственные деятели стран, принимавших участие в войне против гитлеровской Германии, сели за стол мирной конференции и вместе с представителями обеих германских государств, в спокойной обстановке, без возбуждения страстей выработали мирный договор, который затронул бы тлеющие углы, оставшиеся после бушевавшего полтора десятилетия назад мирового пожара.

Н. С. Хрущев особо подчеркивает, что переговоры по названному международному вопросу принесут пользу лишь в том случае, если государственные деятели



## БЕССМЕРТИЕ

Каждый человек стремится найти свой наилучший личный ответ на приближающуюся старость, а каждая партия — на приближающуюся старость страны. Естественно, что я, как художник, должен был ответить своим творчеством!

К эпохальной героической борьбе за становление Советской власти в Туркестане, избранному мною темой картин, я возвращаюсь второй раз. Двадцать лет назад я уже работал над полотном «Расстрел четверых коммунистов». Это была одна из первых моих картин. Она меня не удовлетворила и так и висит и не была показана.

Шли годы. Партия вела Советскую страну от победы к победе. В братской семье народов расцвел солнечный Узбекистан. Идея, за которую отдал свою жизнь комиссар Ташкента, властно шагает по нашей планете. И у меня родилось желание вернуться к прежней теме, но решить ее по-новому.

Свою картину я посвятил XII съезду КПСС и назвал ее «Бессмертие». На ней не видно палачи-осипов, только тени ружей видны на стене над группой выжидающих перед лицом врага людей. Иссечена плетью стена, но они стоют тесно, плечом к плечу, устремя глаза вперед. Они как бы видят мысленным взором то светлое будущее, борьбе за которое посвятили свою жизнь.

Готовясь написать эту работу, я изучал исторические документы. Но художественное произведение — не документальная фотография. Чтобы лучше выразить тему бессмертия победы борцов за коммунизм, я решил изобразить комиссаров вместе, как вместе духом были они в свой последний час.

Новую работу я закончил только что, я думаю, каждый светлый человек стремится найти свой наилучший личный ответ на приближающуюся старость, а каждая партия — на приближающуюся старость страны.

## КОПЕЙКЕ-ПЯТЬ ЗА ПОВЕДЕНИЕ!

Открылся народный университет экономических знаний

В курсе этого года вводит своих слушателей народный университет экономических знаний, который по завершении прокладывает путь в будущее. В корпусе завода. В учебных занятиях. В оборотных средствах. Да и невозможно перечислить источники, откуда ждут эффективной отдачи вложенной копейки.

В проекте Программы КПСС так и сказано: непреодолимые законы колоссального роста производительности являются достижениями в интересах общества наибольших результатов при наименьших затратах.

Деньги — очень важный инструмент развития экономики. Надо хорошо пользоваться и такими инструментами, как хозяйственный расчет, цена, себестоимость, прибыль, торговля, кредит, финансы. Всем надо знать основы планирования, кооперирования, пропорциональности развития отраслей промышленности.

Ректором университета избран кандидат экономических наук, доцент Ташкентского финансового экономического института М. Ш. Шарифходжаев.

Занятия в университете будут вестись систематически по одному разу в месяц. К этому делу привлечены профессора А. М. Аминов, Д. Д. Эрлик, А. М. Арзумов, доценты М. М. Кариев, Л. Н. Ковал, М. К. Александров и другие. Работа университета будет вестись только на общественных началах.

Рабочие, инженеры, техники, служащие проявят большой интерес к новому университету. Ведь все они глубоко знают, что бы наша трудовая копейка аела себя на четверку и пятерку. Всегда и всегда!

Ташкентский народный университет экономических знаний, который открылся и работает в Узбекстане.

Г. ДЖАЛИЛОВ.

Два часа дня. Пора в просмотрный зал. Нужно познакомиться со свежим материалом. Сегодня — это кадры о знаменитом хлопковод Шарафате Баракаеве...

Рабочий день продолжается в лаборатории, где проявляется пленка, в монтажных, в производственном отделе и у редакторов. Механики готовят аппаратуру к вечерней съемке.

Люди разных профессий мерят время по-разному. У киноdocumentалистов единица времени — метры. Несколько тысяч метров отснятой пленки, множество новых сюжетов — таков метр для студии.

Г. САВИЦКИЙ, Д. ТЕШАБЕКОВ.

## Мастера разные — тема одна

Вчера в Музее искусств открылась выставка работ художников Узбекистана, которые они посвящают XII съезду КПСС и XVI съезду Компартии Узбекистана. Представлено около 250 работ. Среди них лирические пейзажи родного края народного художника Советского Союза У. Танышбаева, полотна народных художников республики В. Уфимцева, Л. Абдуллаева, О. Татевоса, заслуженных деятелей искусств Н. Кашиной и З. Ковалевой, полотна К. Чепракова, К. Эминова, З. Синицы, М. Саидова, Г. Ткачева и многих других.

Сто пятьдесят лучших работ фотохудожников Узбекистана представлены на третьей республиканской выставке художественной фотографии «Семилетка в действии», посвященной XII съезду КПСС и XVI съезду Компартии Узбекистана. Она открылась вчера во Дворце культуры текстильщиков.

## С ФРОНТА Борьбы за хлопок

Оперативные данные о заготовках, машинном сборе, бестарной перевозке сырца и дефолиации посевов на 23 сентября

(заготовки и дефолиация — в процентах к плану, машинный сбор и бестарная перевозка — в процентах к обязательству)

Область	Заготовлено по за день	Заготовлено по плану за весь сезон	Собрано машинным	Перевезено без тары	Обеспечено хлопком
Андижанская	1,62	31,24	1,48	25,98	25,5
Сурхандарьинская	1,43	30,27	3,30	21,45	41,2
Хорезмская	1,72	26,40	0,05	6,70	39,7
Самаркандская	1,77	25,86	1,73	15,13	55,1
Ферганская	1,34	25,31	0,30	12,36	2,9
Бухарская	1,72	24,03	0,37	14,76	27,6
Ташкентская	1,76	21,80	2,55	15,47	61,2
Каракалпакская АССР	1,06	19,33	0,08	6,60	51,8

## ГОРДОСТЬ СТОЛИЦЫ

Новый железнодорожный вокзал в Ташкенте вступил в эксплуатацию

Архитектурный ансамбль Привокзальной площади столицы расступился еще одним зданием — закончено строительство нового железнодорожного вокзала. По площади вокзала вытеснено старое помещение.

Фасад здания сверкает сталью, дюралюминием и майоликой, полнотой узбекских национальных орнаментов. Его очертания радуют глаз совершенством и легкостью линий.

Авторы проекта — группа работников института «Ташжелездортранс», руководимая архитектором Л. Н. Травиным, — предусмотрели все удобства для пассажиров. Здесь три зала ожидания, билетный зал, комнаты отдыха. Образцово оборудован медицинский пункт. В комнатах матери и ребенка дети транзитных пассажиров будут находиться надзором воспитательниц. В двух внутренних дворах, сменяя пассажиров смогут отдохнуть в теплом время года. Всего новый вокзал может одновременно обслуживать две тысячи человек.

В сооружении здания вместе с ташкентскими строителями принимали участие архитекторы из Москвы, Московской области, Оренбуржья, которые сейчас завершили прокладку подземного туннеля. По нему можно плавать на первом национальном судоходном канале от центра города к Привокзальной площади и из залов ожидания.

Новый вокзал вступил в эксплуатацию.

## ЗАРУБЕЖНЫЕ НОВОСТИ

### НАРОДЫ, В ПОХОД ЗА МИР БЕЗ ВОЙН, БЕЗ ОРУЖИЯ!

ВАРШАВА, 22 сентября. (ТАСС). Вчера здесь закончилась двухдневная сессия президиума Всемирного Совета Мира. Президиум ВСМ принял решение созвать сессию Всемирного Совета Мира в Стокгольме во второй половине ноября текущего года. Сессия Всемирного Совета Мира рассмотрит проблему разоружения и вопросы, связанные с новыми задачами всемирного движения защитников мира.

Президиум Всемирного Совета Мира принял заявление, в котором указывается на важность совместного советско-американского заявления о согласованных принципах для переговоров по разоружению. Всемирный Совет Мира призвал народы всех стран присоединиться к массовому движению защитников мира и поддержать всеобщее разоружение.

Всемирный Совет Мира призвал народы и правительства приложить усилия для разрешения всех проблем, стоящих на пути к установлению мира. Главным источником беспокойства — германская проблема должна быть разрешена путем подписания мирного договора.

Президиум Всемирного Совета Мира направил телеграмму Председателю Совета Министров СССР Н. С. Хрущеву и президенту США Д. Дж. Кеннеди, в которой выражается большое удовлетворение в связи с соглашением, достигнутым между правительствами СССР и США, сформулированным в совместном заявлении по вопросу о принципах для переговоров по разоружению.

Направлена также телеграмма председателю Генеральной Ассамблеи ООН Мохамеду Алию, в которой приветствуется соглашение между правительствами СССР и США по вопросу о принципах переговоров по разоружению и выражается надежда, что ООН сделает все, что в ее силах, для осуществления этих принципов.

### Заявление Чжоу Энь-ляя

ПЕКИН, 23 сентября. (ТАСС). Как сообщает агентство Синьхуа, вчера премьер Чжоу Энь-ляй отметил, что правительство и народ Китая полностью одобряют выдвинутое недавно в Пекине английским фельдмаршалом Монтегери три принципа, направленные на смягчение международной напряженности.

Премьер Чжоу Энь-ляй сказал об этом на почасовом приеме, устроенном им в честь фельдмаршала Монтегери.

Эти три принципа таковы: в мире должен быть один Китай, который признает каждый человек; в мире должны быть две Германии, которые признает каждый человек; все вооруженные силы в любом районе мира должны быть отведены обратно на их родные территории.

Чжоу Энь-ляй с одобрением отозвался об усилиях для достижения мира, проявленных фельдмаршалом Монтегери в последние годы, и назвал Монтегери видным военным и политическим деятелем.

Премьер Чжоу Энь-ляй отметил, что три принципа являются разумными, и сказал: «Фельдмаршал Монтегери четко выводит эти три принципа. Это говорит о том, что исход из реального нынешнего международного положения, включая ключевые моменты в разрешении важных международных проблем, отражает общее стремление миролюбивых народов всего мира».

### В Бонне ищут выход из тупика

БОНН, 23 сентября. (ТАСС). Распределение функций улей инициативы Бонне Политическими деятелями и журналистами строится всевозможные предположения о составе будущего правительства, процесс в одной крайности и в другую. Любопытное заявление провозглашают руководящие органы основных политических партий.

Сенационалистическое направление является ведущим в кайзеровской Альянсу руководству СДПГ провести переговоры о международном положении в германском вопросе. Однако в Бонне никто не сомневается, что при этом будет обсуждаться и вопрос о формировании коалиционного правительства. Тем самым, — пишет газета «Франкфуртер Алтемейне», — социал-демократы также включились в игру переговоров о создании правительства.

В Бонне широко считается с возможностью того, что Аденаур, чтобы остаться у власти и сохранить прежний внешнеполитический курс, готов пойти на коалицию с СДПГ по своим неидеальным собственным заявлениям, что такая коалиция, — считают в кайзеровской Альянсу, — не подтвердится в печати, ему пришлось бы выдержать тяжелую борьбу с силой в ХДС и ХСС, которые поддерживают кандидатуру Орхарда на пост канцлера.

### Редактор А. Д. ИВАНЧЕНКО.

### СЕГОДНЯ И ЗАВТРА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

24 СЕНТЯБРЯ

В 12.00 — выступление Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева 7 августа 1961 года по радио и телевидению. В 13.30 — документальный фильм «Братство Лигеры» (на узбекском языке), в 13.50 — художественный фильм «Ленин в Октябре» (на узбекском языке), в 18.30 — мультипликационный фильм «Великие победы» (на узбекском языке), в 18.50 — в честь съезда, в 19.10 — концерт для делегатов XVI съезда Компартии Узбекистана, в 20.40 — телевизионная новостная программа, в 21.00 — художественный фильм «Назаван».

25 СЕНТЯБРЯ

В 18.30 — «Наш пионерский привет», в 18.50 — «Образ коммуниста в кино», в 19.30 — у нас в студии делегаты XVIII съезда КПСС, в 20.00 — трансляция концерта, посвященного делегатам XVI съезда Компартии Узбекистана, в эфире — телевизионные новости.

ТЕАТРЫ

ТЕАТР им. НАВОИ — утром Золотой ключик, вечером Овод; ТЕАТР им. ХАМДИ Брагуля — Лигера; в 7.30 — черном Фауст и смерть; ТЕАТР им. ГОРЬКОГО — утром Великий волшебник, вечером Галлет; ТЕАТР им. МУХОММАДА ВАХИДИ — КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ им. СВЕРДЛОВА — 24, 25/IX га. строил по СССР национального ансамбля танца Гаврилова; ТЕАТР им. АБДУЛЛАЕВА — контроль над ар. РСФСР, солонки Большого театра Союза СССР Ирина Масленникова; ТЕАТР ЭСТРАДЫ — 24, 25/IX СЕМЬЯ ИЛИ ДВА ПОТАШНИКА, 30/IX Веселье медвежат. Начало в 12 ч. дня.

КИНО

Друг мой, Колька! «ВАТАН» (в 10, 11 ч. 30 м. утра, 1 ч. дня, «МИР» (в 10 ч. утра, 2 ч. дня, 10 ч. вечера), им. НАВОИ «ИСКРА» (в 10 ч. утра, 4 ч. дня, 30 м. вечера, 1 ч. 2 и 2 с. вечера), 1. Фортуня, 2. Мамлон (в 8 ч. 30 м. вечера); «ВАТАН»: Остров сокровищ (в 12, 4 ч. дня, 8 ч. вечера), Алешиня любовь (в 8 ч. вечера); «МИР»: «Иномания» — Неман» (из НАВОИ (вечером); Визит инспектора: «ИСКРА» (вечером); «УЗБЕКСТАН» (днем и вечером); «СТУННИ» (днем); «МИР» (вечером); Звезда: 40 ЛЕТ КОМ. СОМОЛА» (в 10 ч. утра, 4 ч. дня); Иван Рыбаков: «СТУННИ» (днем); МОЛЛА — 25 ЛЕТ УЗБЕКСТАНА» (днем и вечером); Варшавская сторона: «СТУННИ» (по четным часам); Первый рейс и звездный час» (в 12 ч. дня); В мире безумия (в 9 ч. 20 м. вечера); КИНОЛЕКТОРИИ.

ПОПРАВКА

В официальном таблице тиражи по третьему выпуску денского веховой дотерен 1961 года, опубликованной 23 сентября в приложении к газете «Правда Востока», суммированные дотеренного дилета № 11 стр. 34179 означала «85—50». Следует «85—00».

Тираника комиссия.

БОЛЬШЕГО ВЛИЯНИЯ НА ТВОРЧЕСТВО ПИСАТЕЛЯ ОКАЗАЛА РУССКАЯ ЛИТЕРАТУРА. Лу Синь переводил на китайский язык произведения Гоголя, Чехова, Горького, Сервантеса.

В 1926 году, когда правительство зверски расстреляло демонстрацию пекинских студентов, Лу Синь пишет гневные статьи, обличающие трусость либеральной буржуазии. Его имя заносится в черный список. Писатель-революционер вынужден скрываться. В Гонконге он произносит пламенную речь, признает к борьбе.



ЛУ СИНЬ.

С наступлением революции 1925—1927 годов началось размежевание в литературных кругах. Передовые писатели во главе с Лу Синем пришли в лагерь пролетарской литературы. В 1930 году при активном участии Лу Синь была создана «Лига левых писателей», которая повела решительную борьбу с реакционной литературой и поставила задачу создания народной реалистической литературы.

Лу Синь был бесстрашным бойцом великой армии писателей Азии, борющихся за свободу своих народов.

Т. ЮДЕНИЧ.

Кандидат филологических наук.

АДРЕС НАШЕЙ РЕДАКЦИИ: Ташкент, Караваевы Вокзалы, 26

Телефоны отделов редакции: секретариата — 33475; писем трудящихся и местной печати — 31520; партийной печати и местной печати — 34147; пропаганды и международной связи — 34364; советского строительства — 33468; промышленности и транспорта — 31638; сельское хозяйство — 34292; науки, школ и вузов — 33468; литературы и искусства — 34054; информации, иллюстрации — 34054; ночная редакция — 33475; прием объявлений — 28142. Коммулятор — 26334, 33262.

Типография Объединенного издательства газет «Кизил Узбекистан», «Правда Востока» и «Узбекистон сури» г. Ташкент P.13264. Изд. № Б-533.